

高暘: 带着激情与梦想不断前行, 为电子信息事业的发展贡献力量

= */////* =

在劳动中,我们推动历史的车轮;在奋斗中,我 们接近伟大的梦想。习近平总书记强调,奋斗者是精 神最为富足的人, 也是最懂得幸福、最享受幸福的人。

今天,我们走近山东省"五一劳动奖章"获得 者——山东电子学会副理事长兼秘书长、党支部书记, 山东省信息产业协会秘书长,《信息技术与信息化》 杂志副主编高暘, 感受新时代劳动者的精神风貌, 聆 听奋斗者的铿锵声音。

一遇便是热爱。16年前的初春,高暘同志入职山 东电子学会、山东省信息产业协会, 她便爱上这份工 作。这些年来,她爱岗敬业,坚持创新,带领同事们 将60余年的老社会组织打造成了现代化社会组织建设 和发展的样板、标杆,将学术期刊《信息技术与信息化》 打造成了学术交流的重要平台。

01 大视野、大格局党建护航赋予产业发展新力量

秘书处专职化、秘书长专职化。学会秘书处由最 初的1名工作人员发展到今天的20余人,会员由几十 人发展到2万余人、团体会员1200余家,组建了山东 可信联合信息科技有限公司,蓬勃发展的势头让山东 电子学会成为我省电子信息领域最具影响力社团组织。 "5A级社团""省社会组织标杆""综合示范学会""党 建工作示范点""五星级党组织""科技思想库建设 单位""创新战略研究基地"等,一项项荣誉是对学 会工作的肯定, 更是对高暘同志任职秘书长以来辛勤 付出的肯定。

品牌引领,润物无声。党建工作做实了就是生产

力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。以"党建链" 赋能"产业链",擦亮党建品牌,"创五强堡垒铸产 业强链",将党的建设工作与各项中心工作相结合, 为产业发展赋能。同时,以"党建链"串联起"人才 链",依靠党建带队伍,把业务骨干培养成党员、把 党员培养成业务骨干,不断学习,让队伍永葆党员本色, 在乡村振兴、科普推广、产业促进、智库支撑等工作 中不断焕发出新的生机与活力。



02/大情怀、大担当勇做优质发展排头兵

作为联系政府、统筹行业、服务企业的重要桥梁 和纽带, 学会在参与政策拟制、收集行业信息、促进 电子信息领域经济发展方面,发挥着无可替代的重要 作用。在守正基础上,不断探索、创新,老牌学会的 新枝芽正在不断茁壮成长。适时成立了省电子与通信 标委会、应对贸易摩擦工作站、虚拟现实产业联盟、 元宇宙创新发展联盟、能源电子联盟、信创工委会等 组织,推动产业链上下游优势互补,开展产业链融链 固链行动。获评助力驱动发展工程首批示范学会、首 批省重点产业链高质量发展促进机构、国家级团体标 准建设试点单位、省科技奖推荐组织等。这些年来, 学会连年获得省科协和中国电子学会先进集体、十 佳省级学会等称号。在省总工会带领下,与省国防 机械电子工会联合创办的"山东省智能制造(工业 4.0) 创新创业大赛"已成功举办八届,并成功入选 《全国工会联系引导社会组织服务职工优秀项目选编 (2022) » 。

情怀的大小决定了一个人能干多大的事情,能挑 多重的担子。情怀能激励人最深沉的力量,一个人有 了情怀, 就会对自己的职业有发自心底的热爱。要想 成就一番事业,单凭对职业的热爱还不够,必须增强 事业心, 涵养为国为民的大情怀。记不清多少个加班 的日日夜夜, 也记不清多少个没有休息日的周末, 怀 抱一腔热爱, 肩扛一份责任, 一路风雨兼程凭着一份 执着的追求,山东电子学会近年交上了一份份令人满 意的"答卷"。

037新局面、新高度把握新形势谋划发展新篇章

高暘作为专班成员,负责组建山东省新一代信息 技术产业智库和联盟(由省政府发文), 主导编写了 专项规划、产业报告、白皮书、人才报告等30余篇。 其中《关于扶持我省北斗产业发展的建议》等6项报告, 获得省主要领导的重要批示。《山东省虚拟现实产业 发展调研报告》获全省政府系统优秀调研成果一等奖。 《山东省能源电子产业"聚能"工程实施方案》作为 《山东省人民政府关于加快实施"十大工程"推动新 一代信息技术产业高质量发展的指导意见》配套文件, 成为省委、省政府的重大决策项目的重要参考。

打开新机遇大门的钥匙,是对新发展理念的践行。 尤其是近期认真学习习近平总书记视察山东的重要讲 话, 更加激发了高暘同志的时代使命感。2024年山东 电子学会将以创新为引擎,带动产业创新发展新质生 产力,在党建强会、品牌建设、新型智库、自主创新 等方面下足功夫,整合资源,为山东电子信息行业的 发展贡献智慧与方案。

抱初心以奋进,望远山而前行。手捧沉甸甸的 "五一劳动奖章", 高暘同志觉得既是一种荣誉, 更 是一种责任和使命。在新征程的道路上,初心如磐、 使命在肩, 她将一如既往, 用实干担当为推动学术期 刊的繁荣发展贡献智慧和力量,为山东电子信息事业 的发展添砖加瓦、增光添彩。

○ 来源:山东电子信息综合服务平台(有修改)